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             Αθήνα,            31/07/2024 
                         Αρ. Πρωτ. :     4721 

 
               Προς:  1. Υπουργό Εσωτερικών κ.  

      Θεόδωρο Λιβάνιο 
            2. Υφυπουργό Εσωτερικών 

     κα Βιβή Χαραλαμπογιάννη  
 

Κοιν. :    1. Αποκεντρωμένη Διοίκηση  
         Αττικής 
    2. Α’ βάθμιους Συλλόγους 
  

Θέμα: «Ποιος είναι ο ρόλος του Γραμματέα της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής;» 
 
Η Π.Ο.ΜΗ.Τ.Ε.Δ.Υ. καταγγέλλει το ρόλο και τις ενέργειες του Γραμματέα της 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής, καθώς αυθαιρέτως και χωρίς καμιά δικαιοδοσία δίνει 
προφορικές κατευθύνσεις περί χρήσης του αναχρονιστικού και ντροπιαστικού «εν ελλείψει» 
για τις θέσεις ευθύνης μεταξύ των κατηγοριών ΠΕ και ΤΕ, κατά τη σύνταξη των Οργανισμών 
Εσωτερικής Υπηρεσίας των Δήμων της Αττικής. 

Παρότι μετά από ενέργειες και έντονες διαμαρτυρίες (εξώδικο) της Ομοσπονδίας μας, 
το υπ’ αρ. 28395/01-04-2024 έγγραφο της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής ήρε τους 
ποσοστιαίους περιορισμούς που τέθηκαν με το υπ’ αρ. 9351/30-01-2024 έγγραφό της ως προς 
τους ΤΕ Μηχανικούς, ο Γραμματέας της Α.Δ.Α. συνεχίζει την ίδια συντεχνιακή τακτική. Συνεχίζει 
δηλαδή να παρερμηνεύει τα πάγια νομολογιακά πορίσματα του ΣτΕ, που απαγορεύουν μόνον 
την αδιάκριτη και δη την καθολική κατάργηση του προβαδίσματος και όχι την μερική 
κατάργηση, χωρίς, φυσικά, κάποιον προσδιορισμό συγκεκριμένου ποσοστού και δίνει οδηγίες 
περί καθολικής κατάργησης του προβαδίσματος στους Δήμους Εποπτείας της Αποκεντρωμένης 
Διοίκησης Αττικής. Πρόσφατα παραδείγματα οι Ο.Ε.Υ. των Δήμων Ελευσίνας και Βάρης Βούλας 
Βουλιαγμένης.  

Υπενθυμίζουμε στον κύριο Γραμματέα ότι η εκπόνηση Ο.Ε.Υ. αποτελεί αρμοδιότητα των 
Δημοτικών Συμβουλίων και οποιαδήποτε σχετική κατευθυντήρια οδηγία από την οικεία 
Αποκεντρωμένη Διοίκηση παρέλκει, ιδίως όταν αυτή (η οδηγία) εκκινεί από εσφαλμένη νομική 
βάση, οφειλόμενη σε διασταλτική ερμηνεία του ισχύοντος κανονιστικού πλαισίου ως και της 
νομολογίας των Δικαστηρίων.    

 Τονίζουμε για μία ακόμη φορά ότι η κατάργηση του προβαδίσματος των κατηγοριών 
είναι καθ’ όλα επιτρεπτή, υπό τον όρο να μην είναι αδιάκριτη, καταλαμβάνοντας το σύνολο των 
οργανικών μονάδων ενός φορέα. Επιπλέον το Συμβούλιο της Επικρατείας ουδόλως 
υπεισέρχεται στη διαδικασία προσδιορισμού ποσοστού των οργανικών μονάδων, στις οποίες 
επιτρέπεται η κατάργηση του προβαδίσματος. Ο μοναδικός κανόνας που θέτει το ΣτΕ είναι η 
μη καθολική κατάργηση του προβαδίσματος εις όλες ανεξαιρέτως τις οργανικές μονάδες.  

Σε κάθε περίπτωση καθίσταται σαφές ότι διατηρείται η δυνατότητα διαζευκτικής 
επιλογής ανάμεσα στους ΠΕ & ΤΕ Μηχανικούς για τις θέσεις προϊσταμένων Γενικών 
Διευθύνσεων, Διευθύνσεων & Τμημάτων, εφόσον συνοδεύεται από σχετική αιτιολόγηση – 
τεκμηρίωση, σύμφωνα με τα οριζόμενα στην υπ’αριθμ. ΔΙΔΑΔ/Φ.35.50/2142/οικ.21795/18-06-
2018 εγκύκλιο και τη νομολογία του Συμβουλίου της Επικρατείας. 
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Ο αποκλεισμός που επιδιώκεται και προωθείται από τον κύριο Γραμματέα μας 
αναγκάζει να αναρωτηθούμε για το ρόλο του στη συγκεκριμένη θέση που κατέχει. Άραγε τι 
σκοπούς εξυπηρετεί; Ποιός τελικώς αποφασίζει για τη Διοίκηση του Ανθρώπινου Δυναμικού 
στις Δημόσιες Υπηρεσίες;  

 Σας ζητούμε όπως άμεσα ενημερώσετε με εγκύκλιο τους αρμόδιους φορείς για τη 
διαδικασία επιλογής των προϊσταμένων με βάση τη σχετική νομοθεσία και νομολογία και 
υπενθυμίσετε στον κύριο Γραμματέα Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής τα όρια των 
αρμοδιοτήτων του.  

Ως κλάδος έχουμε κηρύξει ανένδοτο αγώνα ώσπου η ισότιμη αντιμετώπιση μας και το 
δικαίωμα στην εξέλιξη επιτέλους γίνουν πράξη και ζητούμε την πολιτική κατακραυγή για τη 
ρατσιστική και άνευ προηγουμένου μεροληπτική στάση του Γραμματέα της Αποκεντρωμένης 
Διοίκησης Αττικής. 
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